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SUNUŞ

TÜSİAR 2002’den beri araştırma sektöründe faaliyet gösteren bir kurumdur.

Sosyal sorumluluğunun bir gereği olarak TÜSİAR Bölgesel ve Ulusal bazda siyasal,

toplumsal, ekonomik, kültürel gelişmeleri ve bu gelişmelere dair algıları araştırarak

kamuoyuyla paylaşmaktadır.

Bu araştırma TÜSİAR’ın öz kaynaklarıyla yapılmıştır. Araştırmanın herhangi

bir sponsoru bulunmamaktadır.

Bu Araştırma, Prf.Dr.Adem ŞAHİN gözetiminde gerçekleşmiştir.



Genel

Değerlendirme
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► Türkiye Ne İstiyor Araştırması

Kasım ayında yapılacak olan Milletvekili genel seçimi ile ilgili seçmenin algısını belirlemek üzere, 28

Eylül –1 Ekim 2015 tarihleri arasında yapılmıştır.

TÜİK örneklem verileri dikkate alınarak Türkiye’nin 7 coğrafi bölgesinde, 16 ilde 18 yaş ve üstü

seçmen nüfusunu temsil eden 1578 ’i Erkek, 1463’ü kadın olmak üzere toplam 3.041 denekle, CATI

(Bilgisayar destekli araştırma) yöntemiyle yaptığımız Telefon Anketimizde, Milletvekili genel seçimi ile ilgili «TÜRKİYE

NE İSTİYOR» isimli Türkiye geneli son siyasi durum tespit anketini kamuoyu ile paylaşıyoruz.

Örneklemin seçimi, CATI (Bilgisayar destekli araştırma) yöntem ile gerçekleştirilmiş olup, görüşülen

deneklerden cinsiyet , yaş ve eğitim demografik bilgileri alınarak anket soruları deneklere yöneltilmiştir.

Araştırma sonuçlarının bilgisayar ortamında gerçekleştirilen kontrollerden sonra analizler ile elde

edilen bulguların tutarlılığı gözlemlenmiştir. Araştırmanın güven aralığı % 95 hata payı (+ - ) % 3 dir.

Araştırmanın telefon görüşmeleri 7 coğrafi bölge 31 İlde Gerçekleştirilmiştir.

Adana, Ankara, Antalya, Balıkesir, Bartın, Bitlis, Bolu, Bursa, Çanakkale, Diyarbakır, Edirne, Erzurum,

Eskişehir, Gaziantep, Hatay, İstanbul, İzmir, Kahramanmaraş, Kars, Kayseri, Konya, Malatya, Manisa, Mardin,

Mersin, Muğla, Rize, Siirt, Sivas, Şanlıurfa, Trabzon,



Demografik

Bilgiler
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25-34 
arası; 
22,3

35-44 
arası; 
24,6

45-54 
arası; 
14,3

18-24 
arası; 
20,9

55 - 64 
arası; 
10,3

65  ve 
üstü; 7,6

Deneklerin yaş grubuna göre 
dağılımları

İlkokul; 
24,8

Lise; 
30,2

İlköğreti
m/Ortoo
kul; 21,7

Üniversit
e; 14,5

Okul 
Bitirmem

iş; 6,2

Üniversit
e üzeri; 

2,6

Deneklerin öğrenimine  göre 
dağılımları

Demografik Bilgiler

Erkek; 
51,9

Bayan; 
48,1

Deneklerin Cinsiyete  
göre dağılımları
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Diğer

HDP

MHP

CHP

AKP

0,00 5,00 10,00 15,00 20,00 25,00 30,00 35,00 40,00 45,00

3,96

12,09

14,60

26,40

42,95

Bugün Milletvekili Genel Seçimi yapılacak olsa hangi partiye oy verirdiniz?
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7 haziran 2015 seçimlerinde partilerin almış oldukları oy

dağılımlarına göre bakıldığında Araştırmaya katılan deneklerin; Yüzde

42,95 AK PARTİ'ye, Yüzde 26,4'ü CHP, Yüzde 14,6'sı MHP'ye, Yüzde

12,09'HDP'ye oy vereceklerini beyan etmektedirler. Bu sonuçlara göre

AK PARTİ'nin oylarında yüzde 2,29

CHP'NİN oylarında ise yüzde 1,27 oranında bir artışın meydana

geldiği görülmektedir.

7 Haziran'dan bu güne oy kaybına uğrayan partilerin

başın’da; yüzde 1,85 oranı ile MHP gelirken, HDP‘nin oy düşüş oranı

ise yüzde0,87’dir.

Partilerin oy geçişlerine bakıldığında Ak partiye gelen oyların

yüzde 1,2'si MHP'den, yüzde 0,56'sı HDP‘den, yüzde 0,53‘ü

SADET,BBP,VE DİĞER Partilerden gelmektedir.

CHP'ye gelen oyların yüzde 0,56'sı MHP'den, yüzde 0,40'ı

HDP'den, yüzde 0,31'ise Diğer partilerden gelmektedir.

Bugün Milletvekili Genel Seçimi yapılacak 
olsa  hangi partiye oy verirdiniz?

Partiler Yüzde
7 Haziran

2015 Seçim 
Sonucu

Oy İniş
Çıkışları

AKP 42,95 40,66 2,29

CHP 26,40 25,13 1,27

MHP 14,60 16,45 -1,85

HDP 12,09 12,96 -0,87

Diğer 3,96 4,80 -0,84

Total 100,00

Kararsızlar Orantısal Olarak Dağıtılmıştır

7 Haziran Seçimlerine göre Partilerin oy geçişleri
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Devletin Terör Örgütü PKK'yı Etkisiz hale getirmek için gerçekleştirdiği
operasyonları destekliyor musunuz ?

Destekliyorum Desteklemiyorum Cevap yok / Fikrim yok
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Seçmen Huzur istiyor
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1 Kasımda Yapılacak Seçimde Nasıl bir sonuç çıkmasını istersiniz ?

Tek Başına Hükümet
kurulacak bir sonuç

Koaliasyon kurulacak bir
sonuç

Cevap yok / Fikrim yok
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SEÇMEN İSTİKRAR İSTİYOR
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